

96339

24小时热线

爆料·投诉·广告·订报

我有话说

■生气

车主改装车子喇叭 声响过大吓到旁人

庄女士来电:11月27日下午3点左右,我骑电动车行驶在泉州中心市区泉秀街星光不夜城路段,突然耳边传来一阵刺耳的喇叭声,把我吓了一跳。原来是一名骑电动车的男子要超车而按喇叭,可车上喇叭已被改装成高音喇叭。这种高音喇叭发出的巨响,不仅声响超标,而且会吓到旁人,着实令人生气。

■郁闷

新车出现各种问题 商家不予换车赔偿

武女士来电:今年5月底,我在洛江区双阳街道一家4S店购买了一辆新车,买下没多久就发现这辆车不是全新的,有配件被更换过,后来在使用的过程中有多个配件陆续出现问题。我到该4S店要求换车,对方却总是说总部申请不下来,也不给我赔偿。这件事到现在还无法解决,买了新车却一直在维修的路上,我实在太郁闷了。

■反映

电动车停在停车区 经常被人随意挪动

陈先生来电:泉州中心市区中山公园威远楼北侧有一块空地,现在设置成了非机动车停车场。我经常把车停在这个地方,结果,有人要在这边跳广场舞,便将停车场内停放的电动车随意挪动,导致我经常找不到自己的车。(柯丽娟 张小玲 刘燕婷 整理)

部门 回复



■有存款但查不到信息

安溪农商银行: 查不到即没存过

郑先生来电反映:我是安溪人,三十年前我和兄弟做生意赚了钱,便用我的名字将50万元存在安溪农商银行里,以前银行叫信用社。这期间我没去取钱,后来存单丢了。现在我想取出来,银行说电脑查不到信息,也没办法调取档案。

安溪农商银行回复:我们内部工作流程是非常严谨的,一分钱都不可能少,更别说这么大一笔钱了。我们有经历过更名,但所有的资料和存款都还在,不可能存在查不到信息的事情,储户的存单丢了,可以持身份证来查询和补办。如果郑先生有查询过,没有他的存款信息,那就说明他没在我行存过这笔钱。

■巷内养鸡鸭扰民

北关社区居委会: 将继续前往整治

施先生来电反映:惠安县螺城镇北关社区北园路,有人在共同出入巷内养鸡鸭,不仅滋生蚊虫,味道也很臭。

北关社区居委会回复:居民所反映的地方属于城乡接合部,如果养鸡鸭需圈养,且不可以影响其他居民的正常生活,他反映的情况我们此前已经整治过,但又出现“复养”情况,我们会继续前往整治。

■建议设置路口

石井镇政府: 将视情统筹考虑

李先生来电反映:我是南安市石井镇院前村东安上自然村的村民,我们这边有条新扩建的通港大道,之前这条路在我们周边村庄有设置一个路口可以通行,但现在扩建之后却没有留路口了。建议相关部门设置路口,方便我们村民通行。

石井镇政府回复:我们会将该建议转达给责任人员,根据实际情况统筹考虑。(张小玲 刘燕婷 整理)

母亲不让我出远门

非常讲述

中国晚报优秀专栏

儿行千里母担忧,从小在父母庇护下成长的K先生完全能理解母亲的担忧。但他初中毕业后就步入社会工作,几年下来已经累积了一定的社会经验,完全有能力出远门闯荡一番,可母亲却屡屡阻止。近日,K先生致电96339热线倾诉了自己的烦恼。

家中独子备受关注 初中毕业步入社会

我今年21岁,是家里的独生子,从小就在父母的关爱下长大。虽然家里的经济条件一般,但父母都尽力把最好的东西给了我。父母小时候都只念过几年书,很早就到社会上打工赚钱,大半辈子都很少出远门。因此,母亲从小给我灌输不要出远门的思想,希望我这辈子就留在本地,安稳地生活和工作。都说“严父慈母”,我们家却是反过来组合——“严母慈父”:父亲性格内敛,不爱操心,凡事比较依着我;母亲性格较为强势,我们家里的各种大小事都由她拍板决定,亲力亲为。

对于我,母亲更是格外关注我的生活起居,把她的大部分精力都放在了我身上。每次我要出门,她总是事无巨细地问我个明白。我记得初中毕业后的一天晚上,我和朋友相约出去玩,在离开家时已经提前和她报备,说我很晚才会回家,让他们早点休息,给我留个门就好。但我凌晨1点多回到家时,发现她还在客厅里熬夜等我回来。我有点于心不忍,但也很无奈,她总是害怕我发生危险,永远把我当成是一个长不大的孩子。

我从小对学习就不太感兴趣,因此成绩不太理想,父母倒是在学习方面对我没有太严苛的要求。初中毕业后,我没有再继续就读中专,而是打算到工厂打工,减轻家里的经济负担。

工作生活都被管着 完全失去“自由”

我父母是同一家工厂的工人,于是我出社会的第一份工作,也成为那家



工厂的工人。从学生到工人的转变让我觉得新奇而陌生,刚开始我觉得和他们在同一家工厂没什么问题,不仅离家近,还能互相照应。但时间一长,我发现母亲不仅在家管着我,现在在厂里也管着我,我在她全方面的“庇护”之下,完全失去了“自由”。

在那家工厂工作一年后,我向父母提出到隔壁县的其他公司上班,但母亲说不放心我一个人去,让父亲和我一起到这家公司入职。我虽然心里不太乐意,但至少能换个工作环境,而且离家较远,母亲或许对我的关注会少一些。

入职当天,母亲坚持要跟我们到公司报到,还向我们领导咨询了很多问题,并让公司以后把我的工资汇到父亲的工资卡里。我对母亲的这一做法很不理解,她却认为我还不懂得保管工资,存不下钱,得由他们帮忙存钱。直到领导告诉她,我和父亲两个人用一张工资卡是不符合公司规定的,她才罢休。

想到外省另找工作 母亲因担忧不同意

通过这几年的工作经历,我累积到一些社会经验,眼界更加开阔,不再像当初毕业时那样懵懂,我萌生了到更远的地方去看一的想法。特别是今年和朋友聚会时,我得知他们很多人都到外省工作发展,收入也很不错,更坚定了我的想法。

于是,不久前,我辞掉一份工作,打算和朋友相约一起去外省找工作。父亲知道后很支持我的决定,他遗憾自己年少的时候没能到外面闯一闯,如今已经没有冲劲,他希望我能在年轻的时候多磨练,拼搏出一片天地。

而当我把这个想法告诉母亲时,她立马不同意,说我年龄还太小了,去那

么远的地方,容易被人骗。此外,她也担心我去了外省,以后可能就不回来了,她只有我一个孩子,舍不得我离开。她坚持让我再在本地找一份工作。因为意见相左,我们僵持了好几天。

后来,我和父亲商量,先瞒着母亲。我和同伴出省看看情况,如果不适应那边的环境,找不到合适的工作,我们马上就回来。可当我打算出发时,发现身份证和家里的户口簿都被母亲收起来了。她说这段时间暂时由她帮我保管,直到我改变想法再还我。

我能理解作为母亲对孩子出远门的担忧,但我已经二十几岁了,有作为成年人辨别是非的能力,并且有一定的社会阅历,她应该放手让我去试一试了。

(张小玲/整理 洪志雄/插图)

专家说法

针对K母的行为和K先生的烦恼,泉州市城东中学心理老师苏华颖表示,K母对孩子的爱无可厚非,但爱不是控制,控制会让孩子更想逃离这种令人窒息的“爱”,一个人的成长是需要时间和空间的,而不是一味地绑在身边又不给予成长的机会,所以K先生觉得烦恼是可以理解的。K先生已成年,应选择直面而不是逃避问题,可以在生活中多和父母沟通,先倾听父母的建议,提出有建设性的看法和做法,并用自己的行动来改变父母的刻板印象。若有机会也可以请人和母亲聊聊,让她少担忧多鼓励,少控制多指导。虽然无论孩子多大都是母亲的宝贝,但要学会尊重孩子,适当的放手“赋权”,才是给予孩子最好的母爱。

泉州中心市区西湖街 拱起路面已修复



路面被树根拱起

路面已平整



在“总编接线”期间,读者叶女士致电96339向掌线总编反映,泉州中心市区西湖街西湖公园南门外围的人行道被行道树树根拱起,路面凹凸不平,很不好走。11月20日,本报对此进行报道并转给泉州市园林绿化中心处理。昨日,记者再次来到西湖街,看到树根已被修整,树池石和人行道地砖重新进行了铺设,拱起的路面恢复了平整。(融媒体记者刘燕婷文/图)

e 融媒平台

中国晚报优秀专栏



本期主持: 泉州网

泉州网 民声有约

http://msyy.qzwb.com
15880996339、0595-22500246
349483716@qq.com

泉州网的“民声有约”栏目是一个旨在体现“网民有所呼 部门有所应”的网络沟通平台。我们将定期把网民关切的问题和职能部门的回应摘录推出,以期引起更多的关注、更多的参与,凝聚正能量,助推和谐社会的构建!

◆公积金逐月冲还贷 用手机如何申请办理

网友咨询:我想在手机上办理公积金逐月冲还贷业务,要如何操作? 泉州市住房公积金管理中心回复:逐月冲还贷业务可通过“泉州公积金”微信公众号——“办事大厅”——“服务”——“贷款业务”——“冲还贷业务”——“冲还贷签约受理”线上申请。

◆出租车驾驶员从业资格 报考需满足什么条件

网友咨询:我准备报考出租汽车驾驶员从业资格,有什么条件限制吗?需要准备哪些材料? 泉州市交通运输局回复:根据相关规定,申请参加出租汽车驾驶员从业资格考试的,应当符合下列条件:1.取得相应准驾车型机动车驾驶证并具有3年以上驾驶经历;2.无交通肇事犯罪、危险驾驶犯罪记录,无吸毒记录,无饮酒后驾驶机动车记录,最近连续3个记分周期内没有记满12分记录;3.无暴力犯罪记录;4.城市人民政府规定的其他条件。报考时应提供符合以上条件的证明或者承诺材料:1.机动车驾驶证及复印件;2.无交通肇事犯罪、危险驾驶犯罪记录,无吸毒记录,无饮酒后驾驶机动车记录,最近连续3个记分周期内没有记满12分记录的材料;3.无暴力犯罪记录的材料;4.身份证明及复印件;5.城市人民政府规定的其他材料。

◆车因自然灾害而灭失 到哪里办理注销手续

网友咨询:我名下有一辆机动车,是在晋江挂的车牌,一直在外地开,后来在当地一场自然灾害中灭失。现在我想要办理车辆注销手续,要去哪里办? 晋江市交警大队回复:根据公安部164号部令,车辆因自然灾害、火灾、交通事故造成车辆灭失的,可以到车辆籍地车管所办理注销手续。

◆实际居住满半年 可不可以申领居住证

网友咨询:在晋江申请居住证,是要居住登记满半年才可以吗?如果登记时间没有满半年,但实际居住已满半年,要如何证明?这样的情况还可以申领居住证吗? 晋江市公安局回复:居住登记满半年方可申请居住证。若登记时间未满足半年的,但其已实际居住满半年,可提供本人在当地实际居住、就业超过半年的佐证材料(连续时间满半年的社保缴费记录、载明合同起止日期的劳动合同、载明登记时间的市场主体营业执照等)办理补充居住登记后申领居住证。

◆全民健身器材 村居需如何申请安装

网友咨询:永春有不少村居还没有安装全民健身器材,听说这个可以免费安装,要怎么申请? 永春县文化和旅游局回复:不完全是免费的,村居需要支付土地平整的费用。按照申报流程,由村居所在乡镇申请,乡镇审核后,报县文体旅游局审核后,向省级申请补助或者器材,申请通过后省里才会提供全民健身器材并安装。需要注意的是,申报的先决条件是村居要有合适的场地可使用。

温馨提示:各位网友在通过“民声有约”平台反映问题的时候,请尽量写明发生的具体地点,并留下手机号码等有效联系方式,以便相关部门进行回访,了解并确认事情详情。(周旋洁 整理)